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  Białystok, dnia 16 września 2022 r.  

 

 

Wykonawcy biorący udział w postępowaniu 

na kompleksową dostawę energii elektrycznej  

na rzecz SP ZOZ WSPR w Białymstoku             

  

 

EOP.332.14.22  

 

DOTYCZY: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na kompleksową dostawę 

energii elektrycznej na rzecz SP ZOZ WSPR w Białymstoku 

 

 

 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ 

  

Działając na podstawie art. 135 ust. 2, ust. 5 i ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień 

Publicznych (Dz.U.2022.1710 t.j. z późn. zm.), w związku z prośbą o udzielenie wyjaśnień, dotyczących treści 

Specyfikacji Warunków Zamówienia, Zamawiający wyjaśnia:   

 

Pytanie 1 

SWZ Rozdział IV pkt. 1 

Prosimy o skorygowanie nazwy przedmiotu postępowań. W nomenklaturze energetycznie nie występuje 

rodzaj umowy pod nazwą: „Kompleksowa dostawa energii elektrycznej obejmująca sprzedaż wraz ze 

świadczeniem usług dystrybucji lub przesyłu energii oraz odbiór energii wytworzonej w mikroinstalacji”  

Odpowiedź: 

Zamawiający koryguje nazwę przedmiotu zamówienia na: Kompleksowa dostawa energii elektrycznej 

obejmująca sprzedaż wraz ze świadczeniem usług dystrybucji. 

 

Pytanie 2 

W nawiązaniu do pytania nr 1 oraz Załącznik nr 8 

Informujemy, iż w wyniku przedmiotowego postępowania zawarta zostanie umowa kompleksowa sprzedaży 

energii elektrycznej i świadczenia usługi dystrybucji dla odbiorców z grupy taryfowej Cxx  dla 8 punktów 

poboru oraz umowa kompleksowa sprzedaży energii elektrycznej, świadczenia usługi dystrybucji oraz 

świadczenia usługi odbioru i rozliczania energii elektrycznej wprowadzonej do sieci OSD z mikroinstalacji dla 

punktu poboru z zainstalowaną instalacją fotowoltaiczna.  

Informujemy, że w przypadku zawierania umów kompleksowych, obejmujących sprzedaż i świadczenie usług 

dystrybucji energii elektrycznej, przedsiębiorstwa energetyczne stosują wzory umów kompleksowych, które 

zawierają wymagane prawem postanowienia, zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne 

(Dz. U. 2020 poz. 833 ze zm.). W związku z powyższym zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający 

dopuści zawarcie umowy z wybranym Wykonawcą na wzorze umownym Wykonawcy, zatwierdzonym przez 

Zarząd Spółki, który uwzględniał będzie postanowienia Zamawiającego? 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, iż w niniejszym postępowaniu nie przewiduje własnego wzoru/projektu umowy a 

jedynie Istotne Postanowienia Umowy - Załącznik nr 8 do SWZ.  Zgodnie z treścią SWZ: Wybrany 

http://www.wspr.bialystok.pl/
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Wykonawca w ciągu 5 dni roboczych od daty przesłania informacji o wyborze najkorzystniejszej oferty 

zobowiązany będzie do opracowania wzoru umowy zawierającego wszystkie Istotne Postanowienia Umowy 

wymienione w załączniku nr 8. Wybrany Wykonawca po opracowaniu umowy zobowiązany jest do przesłania 

jej w wersji elektronicznej do Zamawiającego w celu ostatecznej akceptacji (…). Wykonawca, opracowując 

wzór umowy, będzie mógł dodać zapisy, które wynikają z  wymaganych prawem postanowień, zgodnie z 

ustawą z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne (Dz. U. 2020 poz. 833 ze zm.). Zamawiający może 

zwrócić się do Wykonawcy w terminie 5 dni roboczych od przedłożenia wzoru umowy z propozycją zmiany 

przygotowanej umowy oraz wykreślenie zapisów wskazanych przez Zamawiającego, przy czym zdanie 

Zamawiającego jest dla Wykonawcy wiążące. Zamawiający zwróci się o zmianę zapisów przygotowanej 

umowy m. in. w przypadku gdyby proponowane zapisy stały w sprzeczności z treścią SWZ. 

 

Pytanie 3 

SWZ Rozdział IV pkt. 4 oraz SWZ Rozdział V pkt. 2 oraz Załącznik nr 1 do SWZ pkt. 16 b 

Wykonawca zwraca uwagę, iż uwzględniając termin składania ofert, następujące po nim terminy ustawowe 

przeznaczone na pozostałe czynności związane z postępowaniem, aż do podpisania umów uniemożliwiają 

terminowe złożenia oświadczenia o wypowiedzeniu dotychczasowych umów przez Wykonawcę. Wnosimy 

zatem o samodzielne wypowiedzenie umów przez Zamawiającego w terminie umożliwiąjącym rozpoczęcie 

dostawy zgodnie z planowaną w SWZ datą, tj. 01.01.2023r. Określenie okresu kontraktu jako sposób ciągły 

przez 12 miesięcy w przypadku oznaczałoby potencjalne przedłużenie tego okresu, gdyby rozpoczęcie nie 

nastąpiło z dniem 01.01.2023r.  

Odpowiedź: 

Zgodnie z rozdziałem VI pkt 2 SWZ: Zamawiający wymaga, aby przedmiot zamówienia był realizowany w 

sposób ciągły przez okres 12 miesięcy, z tym że rozpoczęcie usług dystrybucji lub przesyłu oraz dostaw energii 

elektrycznej do poszczególnych punktów poboru energii nastąpi nie wcześniej niż po skutecznym rozwiązaniu 

dotychczas obowiązujących umów. Planowany termin obowiązywania umowy od 01.01.2023 r. do 31.12.2023 

r. W przypadku braku możliwości złożenia oświadczenia o wypowiedzeniu dotychczasowych umów w 

terminie umożliwiającym zawarcie nowych z dniem 01.01.2023 r., rozpoczęcie realizacji usługi nastąpi w 

późniejszym terminie i nadal będzie to zgodne z treścią SWZ. Obecnie obowiązujące u Zamawiającego 

umowy na sprzedaż i dystrybucję energii elektrycznej zostały zawarte na czas nieokreślony.   

 

Pytanie 4 

SWZ Rozdział VII pkt. 2 oraz SWZ Rozdział IX pkt. 3 ppkt. 3  

Uprzejmie informujemy, że Wykonawcy nie będący właścicielami sieci dystrybucyjnej posiadają Generalne 

Umowy Dystrybucyjne, zawarte z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego, które objęte są klauzulą tajności i 

nie mogą być udostępniane stronom trzecim, w tym także Zamawiającemu. Mając powyższe na uwadze 

zwracamy się z prośbą o wykreślenie wskazanych zapisów z treści dokumentacji przetargowej. Jednocześnie 

informujemy, że w ramach przedmiotowego postępowania w miejsce Generalnej Umowy Dystrybucyjnej 

Zamawiający może wymagać od Wykonawcy złożenia oświadczenia o posiadaniu GUD, zawartej z 

Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje, iż warunkiem udziału w postępowaniu jest posiadanie ważnej  koncesji  na  

prowadzenie działalności  gospodarczej  w  zakresie dystrybucji lub przesyłu energii  elektrycznej  wydanej  

przez  Prezesa  Urzędu  Regulacji Energetyki (dotyczy Wykonawców będących właścicielami sieci 

dystrybucyjne) lub posiadanie ważnej umowy generalnej z Operatorem Systemu  Dystrybucyjnego  (OSD)  na  
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świadczenie  usług  dystrybucyjnych energii elektrycznej przez OSD na obszarze, na którym znajdują się 

miejsca dostarczenia energii elektrycznej (dotyczy Wykonawców  nie  będących  właścicielami  sieci 

dystrybucyjnej) – zgodnie z Rozdziałem VII pkt. 2 ppkt. 2, tiret 2 SWZ.  

 

Zamawiający zmienia treść Rozdziału IX pkt. 3 ppkt. 3) poprzez zastąpienie dotychczasowego brzmienia 

następującym: [Zamawiający przed wyborem najkorzystniejszej oferty wzywa Wykonawcę, którego oferta 

została najwyżej oceniona, do złożenia w wyznaczonym terminie, nie krótszym niż 10 dni, aktualnych na 

dzień złożenia, podmiotowych środków dowodowych:] (…) 3) Ważnej koncesji na prowadzenie działalności 

gospodarczej w zakresie obrotu energią elektryczną wydaną przez  Prezesa  Urzędu  Regulacji  Energetyki 

oraz ważną koncesję  na  prowadzenie działalności  gospodarczej  w  zakresie dystrybucji lub przesyłu energii  

elektrycznej  wydaną  przez  Prezesa  Urzędu  Regulacji Energetyki (dotyczy Wykonawców będących 

właścicielami sieci dystrybucyjne) lub oświadczenia o posiadaniu Generalnej Umowy Dystrybucyjnej, 

zawartej z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego obowiązującej ze wskazaniem okresu jej 

obowiązywania (dotyczy Wykonawców nie  będących  właścicielami  sieci dystrybucyjnej). 

 

Pytanie 5 

SWZ Rozdział XIV pkt. 4 

Zwracamy się z prośbą o wskazanie stawki VAT, jaką należy zastosować w ofercie – czy ma to być 

tymczasowa obniżona stawka wynikająca z przepisów tzw. Tarczy Antyinflacyjnej, tj. 5%, czy może zwykła 

stawka 23%? 

Powyższa odpowiedź pozwoli na uniknięcie sytuacji, w której Wykonawcy zaoferują różne % stawki podatku 

VAT, co będzie wiązało się z brakiem możliwości porównania ofert. 

Jednocześnie informujemy, że rozliczenia za pobraną energię elektryczną prowadzone będą wg 

obowiązujących przepisów prawnych. 

Odpowiedź: 

Wykonawca powinien zastosować stawkę podatku VAT zgodną z przepisami obowiązującymi na dzień 

planowanego rozpoczęcia świadczenia usługi, tj. nie wcześniej niż 01.01.2023 r.  Według aktualnego stanu 

wiedzy obniżona stawka podatku VAT, wynikająca z przepisów Tarczy Antyinflacyjnej, obowiązuje do dnia 

31.12.2022 r. W związku z powyższym, Wykonawca powinien wskazać zwykłą stawkę podatku VAT - w 

wysokości 23%.   

 

Pytanie 6 

SWZ Rozdział XIX 

Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną lub 

elektronicznie przy pomocy kwalifikowanego podpisu elektronicznego? 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza możliwość zawarcia umowy drogą korespondencyjną lub elektronicznie przy pomocy 

kwalifikowanego podpisu elektronicznego. 

 

Pytanie 7 

Załącznik nr 1 do SWZ pkt. 1, pkt. 17, Załącznik nr 8 § 1, § 3 ust. 1.  

W nawiązaniu do Pytania nr 1 prosimy o skorygowanie nazwy umowy.  

Odpowiedź: 

Zamawiający dokona korekty Istotnych Postanowień Umowy we wskazanym zakresie. 
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Pytanie 8 

Wykonawca zwraca się z prośbą o wyłączenie z postępowania o  udzielenie zamówienia publicznego, bądź 

wydzielenie do odrębnej części zamówienia, punktów poboru energii, w stosunku do których Zamawiający 

posiada status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 

r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2021 r. poz. 610 z późn. zm.) – dalej OZE. 

 

Objęcie przedmiotem zamówienia na sprzedaż energii elektrycznej oraz zapewnienie świadczenia usługi jej 

dystrybucji, punktów poboru energii z mikroinstalacją powoduje konieczność świadczenia przez Wykonawcę 

dodatkowej usługi, w stosunku do ww. rodzaju punktów poboru energii, polegającej na rozliczaniu energii 

elektrycznej wprowadzonej przez Zamawiającego (prosumenta energii odnawialnej) do sieci OSD, 

wytworzonej w mikroinstalacji wraz z zapewnieniem  usługi odbioru i  przesyłania tej energii elektrycznej na 

warunkach wskazanych w ustawie OZE. W związku z  powyższym, niemożliwe jest dokonanie przez 

Wykonawcę prawidłowej kalkulacji ceny w Ofercie, która uwzględni zarówno wynagrodzenie Wykonawcy za 

sprzedaż energii oraz świadczenie usługi jej dystrybucji do punktów poboru energii Zamawiającego, jak i 

odkup od Zamawiającego energii wytworzonej w mikroinstalacji, co uniemożliwia złożenie przez Wykonawcę 

Oferty na warunkach wskazanych w treści SWZ. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje treść SWZ. 

 

Pytanie 9 

Załącznik nr 1 do SWZ pkt. 3 

Prosimy o informację czy Zamawiający ma zawartą umowę prosumencką, jeśli tak to na jaki okres i jakie są 

warunki jej wypowiedzenia, czy wcześniejsze zakończenie umowy nie będzie skutkowało naliczeniem kar.  

Odpowiedź: 

Zamawiający ma zawartą umowę producencką na 15 lat. Nie ma w niej zastrzeżonych kar umownych. 

 

Pytanie 10 

Załącznik nr 1 do SWZ pkt. 7 

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający posiada: 

a) status wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach 

energii (Dz. U. 2021 r. poz. 610 ze zm.), co oznacza, że jest podmiotem wytwarzającym energię elektryczną 

lub ciepło z  odnawialnych źródeł energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła 

energii, w stosunku do punktów poboru energii wymienionych przez Zamawiającego w dokumentacji 

przetargowej? 

b) status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o 

odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2021 r. poz. 610 ze zm.), co oznacza, że jest odbiorcą  końcowym 

wytwarzającym energię elektryczną wyłącznie z odnawialnych źródeł energii na własne potrzeby w 

mikroinstalacji, pod warunkiem, że wytwarzanie o którym mowa powyżej, nie stanowi przedmiotu 

przeważającej działalności gospodarczej określonej zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 

2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz.  U. 2021 r. poz. 955 ze zm.) w stosunku do 

punktów poboru energii wymienionych przez Zamawiającego w dokumentacji przetargowej? 

Odpowiedź: 

Zamawiający posiada status prosumenta energii odnawialnej. 
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Pytanie 11 

Załącznik nr 1 do SWZ pkt. 7 

Czy w przypadku znacznej nadwyżki energii wyprodukowanej w mikroinstalacji Zamawiający zgodzi się na 

zawarcie umowy odkupu energii wytworzonej w źródłach należących do Zamawiającego na wzorcu 

umownym zaproponowanym przez Wykonawcę? 

Odpowiedź: 

Wykonawca, którego oferta okaże się najkorzystniejsza ma możliwość dodania zapisów mających 

zastosowanie w przypadku znacznej nadwyżki energii wyprodukowanej w mikroinstalacji we wzorze umowy 

opracowywanym przez niego po otrzymaniu informacji o wyniku postępowania. Zgodnie z treścią SWZ (tj. 

Zał. nr 8) Wybrany Wykonawca w ciągu 5 dni roboczych od daty przesłania informacji o wyborze 

najkorzystniejszej oferty zobowiązany będzie do opracowania wzoru umowy zawierającego wszystkie Istotne 

Postanowienia Umowy wymienione poniżej. Wybrany Wykonawca po opracowaniu umowy zobowiązany jest 

do przesłania jej w wersji elektronicznej do Zamawiającego w celu ostatecznej akceptacji. Zamawiający może 

zwrócić się do Wykonawcy w terminie 5 dni roboczych od przedłożenia wzoru umowy z propozycją zmiany 

przygotowanej umowy oraz wykreślenie zapisów wskazanych przez Zamawiającego, przy czym zdanie 

Zamawiającego jest dla Wykonawcy wiążące (…). 

 

Pytanie 12 

Załącznik nr 1 do SWZ pkt. 16 b) 

Informujemy, że nie ma możliwości dokonania zmiany dystrybutora, zatem wnosimy o skorygowanie zapisu 

do poprawnej treści.  

Odpowiedź: 

Zamawiający modyfikuje zapis zawarty w Załączniku nr 1 do SWZ pkt. 16 b) w sposób następujący:  

[Zamawiający informuje, iż:] 

b) procedura zmiany Wykonawcy rozwiązania umowy w zakresie dystrybucji i sprzedaży 

energii elektrycznej będzie przeprowadzana po raz pierwszy leży po stronie Wykonawcy. 

Wykonawca będzie zobowiązany do przeprowadzenia we własnym zakresie niezbędnych 

czynności koniecznych do zmiany dystrybutora i sprzedawcy energii elektrycznej, w tym 

do wypowiedzenia/ rozwiązania umowy kompleksowej. w części odnoszącej się do 

sprzedaży energii elektrycznej. Dotychczasowym sprzedawcą energii jest PGE Obrót S.A, 

a dystrybutorem energii PGE Dystrybucja 

 

Pytanie 13 

Załącznik nr 1 do SWZ pkt. 18 oraz Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 3 

Uprzejmie informujemy, iż w zakresie dystrybucji energii elektrycznej, Wykonawca ma obowiązek 

stosowania cen i stawek opłat zgodnych z obowiązującym w danym okresie Taryfą OSD, zatwierdzaną przez 

prezesa URE. Taryfa OSD wchodzi w życie w trybie przewidzianym ustawą Prawo energetyczne, w terminie 

nie krótszym, niż 14 dni od daty opublikowania taryfy w Biuletynie URE. W związku z powyższym 

Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie zapisu o treści: „Ceny i stawki opłat z tytułu dystrybucji 

energii elektrycznej ulegają zmianie w przypadku zmiany Taryfy OSD, zatwierdzonej przez Prezesa URE. 

Powyższa zmiana następuje automatycznie od dnia wejścia w życie nowej Taryfy OSD, bez konieczności 

sporządzania aneksu do umowy". 
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Opłata handlowa jest jedną z opłat związanych z częścią sprzedażową, zatem w zapisie w Załączniku nr 8 do 

SWZ § 2 ust. 3 powinna zostać wykreślona. Natomiast, jeśli Zamawiający miał na myśli opłatę abonamentową 

jako składową opłat dystrybucyjnych to jest ona również ustalana każdorazowo w Taryfie OSD, zatem nie 

może to być stała stawka wynikająca z Formularza cenowego.  

Odpowiedź: 

Zamawiający zmienia treść Załącznika nr 1 do SWZ pkt. 18 oraz Załącznika nr 8 do SWZ § 2 ust. 3 w sposób 

następujący: „Ceny i stawki opłat z tytułu dystrybucji energii elektrycznej ulegają zmianie w przypadku 

zmiany Taryfy OSD, zatwierdzonej przez Prezesa URE. Powyższa zmiana następuje automatycznie od dnia 

wejścia w życie nowej Taryfy OSD, bez konieczności sporządzania aneksu do umowy”. 

 

Pytanie 14                                                                           

Załącznik nr 1 do SWZ pkt. 19 c  

Informujemy, że Wykonawca nie ma dostępu do urządzeń pomiarowo-rozliczeniowych. W przypadku 

wykrycia nieprawidłowości OSD kontaktuje się bezpośrednio z odbiorcą, zatem wnosimy o usuniecie zapisy 

ze względu na brak możliwości wzięcia odpowiedzialności przez Wykonawcę.  

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie z Załącznika nr 1 do SWZ pkt 19 ppkt c). 

 

Pytanie 15 

Załącznik nr 7 do SWZ 

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację Formularza Cenowego tak, aby nie było konieczności 

wyszczególniania poszczególnych kosztów za usługę dystrybucji energii elektrycznej. Wykonawca proponuje 

wówczas scalić wiersze dotyczące kosztów dystrybucji (kolumna 3) i zastąpić jednym o treści: 

„Wartość usługi dystrybucji wyliczona na podstawie cen i stawek opłat obowiązujących na dzień składania 

oferty, zgodnych z obowiązującą taryfą OSD zatwierdzoną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki” bez 

wskazywania cen jednostkowych, a jedynie ceny netto, podatku Vat, ceny brutto. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację formularza cenowego we wskazanym zakresie. 

 

Pytanie 16 

Załącznik nr 7 do SWZ(w przypadku braku zgody na pytanie 15) 

Wykonawca zwraca się z prośbą o usunięcie z formularza cenowego: 

Opłata za energię bierną oddaną 

Powyższe opłaty naliczane są w przypadku niewykorzystania bądź przekroczenia deklarowanego zużycia, 

które określa taryfa dystrybucyjna. Powyższych opłat nie można wyliczyć w momencie przygotowania oferty. 

Odpowiedź: 

Nie dotyczy. 

 

Pytanie 17 

Załącznik nr 7 do SWZ(w przypadku braku zgody na pytanie 15) 

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację w formularzu cenowym wiersz z pozycją: 

Opłata mocowa zmienna – według taryfy operatora występuje tylko opłata mocowa uzależniona od 

wolumenu.  

Odpowiedź: 
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Nie dotyczy. 

 

Pytanie 18 

Załącznik nr 7 do SWZ(w przypadku braku zgody na pytanie 15) 

W przypadku taryfy C22a wnosimy o wyszczególnienie takich samych pozycji w części „szczyt” i „poza 

szczytem”. Niezrozumiałym dla Wykonawcy jest podanie innych pozycji.  

Odpowiedź: 

Nie dotyczy. 

 

Pytanie 19 

Załącznik nr 7 do SWZ(w przypadku braku zgody na pytanie 15) 

Wnosimy o zmianę tytułu kolumn 5 i 6, ponieważ nie wszystkie stawki usług dystrybucyjnych są wyliczane 

według wolumenu podanego w kWh. 

Odpowiedź: 

Nie dotyczy. 

 

Pytanie 20 

Załącznik nr 8 

Informujemy, że odpowiedzialność za terminowość i prawidłowość przekazanych danych niezbędnych do 

przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dotyczących poszczególnych punktów poboru energii, leży 

wyłącznie po stronie Zamawiającego. Sprzedawca nie może ponosić odpowiedzialności za ewentualną 

negatywną weryfikacje zgłoszeń umowy przez OSD.  Z uwagi na powyższe, zwracamy się z prośbą o 

wprowadzenie sformułowania o treści IPU: „Zamawiający ponosi odpowiedzialność za terminowość i 

poprawność przekazanych danych, niezbędnych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.” 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie powyższego zapisu do wzoru umowy na etapie jego opracowywania 

przez Wykonawcę wyłonionego w postępowaniu. 

 

Pytanie 21 

Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 4 

Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w jakim 

terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego 

terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni 

liczoną od dnia dostarczenia faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, 

w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku 

VAT.  Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2018 

poz. 2174 ze zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z 

chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy 

zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Wszelkie płatności […] 

wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie ... dni od daty wystawienia. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje treść SWZ. Faktury VAT będą wystawiane w postaci elektronicznej. Termin 

wystawienia będzie równoznaczny z datą otrzymania dokumentu rozrachunkowego. 
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Pytanie 22 

Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 6 

Wnosimy o rezygnacje ze zmiany danych dot. zmiany numeru rachunku bankowego w formie aneksu. 

Sugerujemy, aby dla usprawnienia i przyspieszenia wprowadzenia zmiany, taka modyfikacja mogła być 

dokonana w formie pisma w wersji papierowej lub elektronicznej. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje treść SWZ. 

 

Pytanie 23 

Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 8 

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za pośrednictwem 

kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o 

podatku od towarów i usług (Dz.U. 2021 poz. 685 z późn. zm.), na zasadach określonych w Regulaminie 

Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie 

na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyższa zgoda zwolniłaby Wykonawcę z obowiązku 

wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzięki temu rozwiązaniu Zamawiający otrzyma 

dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesyłki lub 

znacznego opóźnienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma również aspekt ekologiczny, 

przyczyni się do wspólnego dbania o środowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na 

produkcję papieru i ograniczenie transportu. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza ale nie wymaga przesyłania informacji o wystawieniu faktury drogą elektroniczną do 

pobrania na portalu Wykonawcy. 

 

Pytanie 24 

Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 15 

Informujemy, że zapisy dotyczące zwrotu nadpłaconej kwoty nie są możliwe do spełnienia przez Wykonawcę. 

Nadpłata jest bowiem zaliczana na kolejne zobowiązania Zamawiającego lub zwracana na konto Klienta, po 

uprzednim każdorazowym zgłoszeniu stosownego wniosku i wskazaniu rachunku bankowego. Wykonawca 

nie ma możliwości zwrócić nadpłaty automatycznie. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o 

modyfikację przedmiotowego zapisu do następującej treści: „W przypadku uwzględnienia reklamacji, 

Wykonawca niezwłocznie wystawi fakturę korygującą, a powstałą nadpłatę zaliczy na poczet płatności 

ustalonych na najbliższy okres rozliczeniowy. W przypadku, gdy Zamawiający zażąda jej zwrotu, nadpłata 

zostanie zwrócona na wskazany przez Zamawiającego numer rachunku bankowego.” 

Powyższy sposób rozliczania nadpłat jest zgodny § 34 Rozporządzenia Ministra Energii z dnia 6 marca 2019 r. 

w sprawie szczegółowych zasad kształtowania i kalkulacji taryf oraz rozliczeń w obrocie energią elektryczną." 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie powyższych zapisów do wzoru umowy na etapie jego opracowywania 

przez Wykonawcę wyłonionego w postępowaniu. 

 

Pytanie 25 

Załącznik nr 8 do SWZ § 3  

Wnosimy o korektę numeracji ustępów w § 3. 

Odpowiedź: 
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Zamawiający dokona stosownej korekty. 

 

Pytanie 26 

Załącznik nr 8 do SWZ § 3 ust. 5 

Informujemy, że zapisy dotyczące kar umownych są nieproporcjonalne, przez co naruszają zasadę równości 

stron w stosunku cywilnoprawnym oraz zasadę proporcjonalności przy udzielaniu zamówień publicznych. 

Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie adekwatnych kar umownych lub o usunięcie wskazanych 

zapisów w całości. W przypadku wyrażenia zgody na rezygnację z kar umownych, zwracamy się z prośbą o 

modyfikację zapisów do treści: „Strony ponoszą wobec siebie odpowiedzialność odszkodowawczą na 

zasadach ogólnych do wysokości poniesionej szkody (straty)”. Informujemy jednocześnie, że zapisy w 

obecnym kształcie wpływają na wzrost ryzyka związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z 

kolei może negatywnie wpłynąć na kalkulację ceny ofertowej dla Zamawiającego. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje treść SWZ.  

 

Pytanie 27 

Załącznik nr 8 do SWZ § 3 ust. 5c) i 5d) 

Zwracamy uwagę, że określona przez Zamawiającego wysokość kar umownych, w szczególności w 

odniesieniu do kary za każdą godzinę przerwy w dostawie energii, zdaniem Wykonawcy może zostać uznana 

jako kara rażąco wygórowana, co umożliwi jej podważenie na drodze sądowej, zgodnie z art. 484 §2 Kodeksu 

cywilnego. Możliwość podważania wysokości kary umownej nie tylko narazi strony umowy na koszty 

postępowania sądowego, ale wiąże się także z niepewnością co do praw i obowiązków stron. Jednocześnie tak 

wysoki poziom kary umownej zmusi Wykonawców do uwzględnienia tego elementu ryzyka przy wycenie 

usług dla Zamawiającego, co znajdzie wyraz w podwyższeniu ceny ofertowej. Mając na względzie powyższe, 

zwracamy się z prośbą o usunięcie kwestionowanych zapisów. 

Dodatkowo informujemy, że Wykonawca nie może wyłącznie odpowiadać za większość powstałych przerw w 

dostawie prądu, z różnych przyczyn. Fakt niedostarczenia faktury VAT niekoniecznie musi być zależny od 

Wykonawcy.   

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje treść SWZ. W przypadku § 3 ust. 5 c) Załącznika nr 8 do SWZ kara dotyczy 

odcięcia Zamawiającego od dostaw energii elektrycznej na skutek braku doręczenia faktury bez dodatkowego 

wezwania do zapłaty. 

 

Pytanie 28 

Załącznik nr 8 do SWZ § 3 ust. 5 

Zwracamy się z prośbą o określenie, iż w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca każdorazowo wystawi 

Sprzedawcy notę obciążeniową.  

Informujemy, że kary umowne nie podlegają opodatkowaniu VAT, w związku z czym, dla potrzeb ich 

prawidłowego udokumentowania, nie wystawia się faktur VAT. Dla celów rachunkowych zarówno 

otrzymanie kary umownej, jak i jej zapłata kwalifikowane są do pozostałej działalności operacyjnej jednostki. 

Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) Ustawy o rachunkowości, przez pozostałe koszty i pozostałe 

przychody operacyjne rozumie się koszty i przychody związane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te 

należy ująć w księgach rachunkowych, a odpowiednią formą ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. 
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Ponadto informujemy, że ze względu na sposób działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma 

możliwości rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza ale nie wymaga zapłaty za notę obciążeniową niezwłocznie po jej wystawieniu, tj. 

przed terminem wymagalności zapłaty za najbliższą fakturę VAT. 

 

Pytanie 29 

W nawiązaniu do pytania 13 oraz Załącznik nr 8 do SWZ § 4 ust. 1f) 

Wnosimy o modyfikację treści zapisu do treści: dopuszcza się możliwość „zmiany cen” […]. W momencie 

składania oferty zarówno Zamawiający jak i Wykonawca nie są w stanie przewidzieć potencjalnych zmian 

wprowadzanych przez UR lub nadrzędne przepisy, zatem dopuszczenie zmiany tylko w przypadku obniżenia 

ceny jest zbyt ryzykowne dla Wykonawcy, co może skutkować brakiem zgody na taki zapis i odstąpieniem od 

złożenia oferty.  

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje treść SWZ.  

 

Pytanie 30 

Załącznik nr 1 do SWZ pkt. 19 a oraz Załącznik nr 8 do SWZ § 1 ust. 12 oraz Załącznik nr 8 do SWZ § 

3 ust. 3d) 

Wykonawca informuje, że w przypadku wystąpienia awarii w systemie, siły wyższej, działalności osób 

trzecich oraz z powodu wyłączeń dokonywanych przez OSD możliwe są przerwy w sprzedaży energii, za 

które Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności. Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o 

usunięcie wskazanych zapisów.   

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje treść SWZ. 

 

Pytanie 31 

Załącznik nr 8 do SWZ § 1 ust. 2 

Wnosimy o wykreślenie ostatniego zdania. Wykonawca nie ma potrzeby monitorowani stan zużycia energii. 

Rozliczenia z Zamawiającym są prowadzone na podstawie rzeczywistego zżycia (większego lub mniejszego) 

niż zadeklarowane w załączniku nr 3 do Umowy.  

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę. 

 

Pytanie 32 

Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 4 

Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w jakim 

terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego 

terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni 

liczoną od dnia dostarczenia faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, 

w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku 

VAT.  Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2018 

poz. 2174 ze zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z 

chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy 
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zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Wszelkie płatności […] 

wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie ... dni od daty wystawienia. 

Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje treść SWZ. Faktury VAT mogą być wystawiane w postaci elektronicznej. 

Wówczas termin wystawienia będzie równoznaczny z datą otrzymania dokumentu rozrachunkowego. 

 

Pytanie 33 

Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 5,6,7 

Wykonawca, informuje, iż w celu przetwarzania płatności w sposób masowy posługuje się tzw. rachunkami 

wirtualnymi, podawanymi na fakturach VAT. Każdy rachunek wirtualny jest powiązany z rachunkiem 

rozliczeniowym, który jest zarejestrowany w Urzędzie Skarbowym i znajduje się na udostępnionym przez 

Szefa Krajowej Administracji Skarbowej wykazie podmiotów zarejestrowanych jako podatnicy VAT. Zgodnie 

ze stanowiskiem Ministerstwa Finansów potwierdzonym w opublikowanych wyjaśnieniach 

(https://www.gov.pl/web/finanse/dodatkowe-informacje-ws-wykazu-podatnikow-vat)  – rachunki wirtualne 

wykorzystywane do obsługi płatności z tytułu dostarczonych towarów i usług nie są zamieszczane w wykazie, 

gdyż nie są to  to rzeczywiste rachunki rozliczeniowe zgłaszane do urzędu skarbowego lub do CEiDG (nie są 

to rachunki rozliczeniowe w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Prawo 

bankowe.). Na tzw. białej liście prezentowany jest wyłącznie rachunek rozliczeniowy, z którymi dany 

rachunek wirtualny jest powiązany. Powiązanie rachunku wirtualnego z rozliczeniowym ustalane jest przez 

Ministerstwo Finansów na podstawie danych udostępnianych przez banki. Jeśli takie powiązanie istnieje 

Ministerstwo sprawdza czy rachunek rozliczeniowy z którym powiązany jest weryfikowany rachunek 

wirtualny został zgłoszony. Jeśli tak – system zwraca informację o treści „Figuruje w rejestrze VAT” . 

Oznacza to, że wpłaty dokonywane na tak zweryfikowany rachunek wirtualny będą traktowane jak wpłaty na 

rachunki rozliczeniowe znajdujące się na białej liście.  

 

W związku z powyższym, w celu umożliwienia dokonania rozliczeń pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym, 

zwracamy się prośbą o modyfikację zapisu do treści ,,Wykonawca ma obowiązek wskazać odpowiedni do 

spełnienia świadczenia wynikającego z niniejszej Umowy rachunek bankowy lub rachunek wirtualny, który 

jest powiązany z rachunkiem rozliczeniowym należącym do Wykonawcy znajdującym się w elektronicznym 

wykazie podmiotów prowadzonych przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej zgodnie z art. 96b ust.3 

pkt 13 ustawy o podatku od towarów i usług (VAT)". 

 

Dodatkowo , w celu umożliwienia dokonania rozliczeń pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym, zwracamy 

się prośbą o modyfikację zapisu do treści „W przypadku, gdy Wykonawca jest czynnym podatnikiem podatku 

od towarów i usług (podatku VAT), Zamawiający zastrzega prawo do odmowy/wstrzymania wypłaty 

wynagrodzenia, jeżeli wskazany do zapłaty rachunek bankowy, bądź w przypadku rachunku wirtualnego – 

powiązany z nim rachunek rozliczeniowy - nie znajduje się na udostępnionym przez Szefa Krajowej 

Administracji Skarbowej wykazie podmiotów zarejestrowanych jako podatnicy VAT". 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na ewentualną zmianę przedmiotowych zapisów zgodnie z brzmieniem 

proponowanym powyżej na etapie opracowywania projektu umowy przez Wykonawcę wyłonionego w 

postępowaniu – jeżeli Wykonawca ten będzie posługiwał się tzw. rachunkami wirtualnymi. 
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Pytanie 34 

Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 8 

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za pośrednictwem 

kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o 

podatku od towarów i usług (Dz.U. 2021 poz. 685 z późn. zm.), na zasadach określonych w Regulaminie 

Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie 

na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyższa zgoda zwolniłaby Wykonawcę z obowiązku 

wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzięki temu rozwiązaniu Zamawiający otrzyma 

dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesyłki lub 

znacznego opóźnienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma również aspekt ekologiczny, 

przyczyni się do wspólnego dbania o środowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na 

produkcję papieru i ograniczenie transportu. 

Odpowiedź: 

Odpowiedź jak w pytaniu 23. 

 

Pytanie 35 

Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 10 

Z uwagi na brak informacji o mogącej wystąpić, w trakcie realizacji umowy, ustawowej zmianie 

opodatkowania energii podatkiem akcyzowym, Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie 

przedmiotowego zapisu do treści: "Ceny energii elektrycznej pozostaną niezmienne w okresie obowiązywania 

umowy, za wyjątkiem nowelizacji przepisów skutkujących zmianą kwoty podatku VAT lub podatku 

akcyzowego. Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych 

właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy". 

Odpowiedź:  

Ceny energii elektrycznej pozostaną niezmienne w okresie obowiązywania umowy, za wyjątkiem nowelizacji 

przepisów skutkujących zmianą kwoty podatku VAT lub podatku akcyzowego. Ceny energii elektrycznej 

zostaną zmienione o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich 

wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy. Zmiana przepisów odnoszących się do 

podatku VAT lub podatku akcyzowego nie będzie miała wpływu na maksymalną wartość umowy brutto 

określoną w §2 ust 1 IPU, która pozostaje niezmienna w całym okresie obowiązywania umowy.  

 

Pytanie 36 

Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 12 

Zamawiający określił dzień zapłaty faktur VAT jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego. Informujemy, 

że zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a 

także zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie gospodarczym, za dzień zapłaty uznaje się dzień, w 

którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. W związku z 

powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o  zmianę treści zapisu w sposób następujący: „Za dzień zapłaty 

uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”. 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokona modyfikacji Załącznika nr 8 do SWZ w § 2 ust. 12 zgodnie z brzmieniem 

proponowanym powyżej. 
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Pytanie 37 

Załącznik nr 8 do SWZ § 2 ust. 15 

Zwracamy się z prośbą o modyfikację przedmiotowego zapisu do następującej treści: „W przypadku 

uwzględnienia reklamacji, Wykonawca niezwłocznie wystawi fakturę korygującą, a powstałą nadpłatę zaliczy 

na poczet płatności ustalonych na najbliższy okres rozliczeniowy. W przypadku, gdy Zamawiający zażąda jej 

zwrotu, nadpłata zostanie zwrócona na wskazany przez Zamawiającego numer rachunku bankowego.” 

Powyższy sposób rozliczania nadpłat jest zgodny § 34 Rozporządzenia Ministra Energii z dnia 6 marca 2019 r. 

w sprawie szczegółowych zasad kształtowania i kalkulacji taryf oraz rozliczeń w obrocie energią elektryczną." 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie powyższych zapisów do wzoru umowy na etapie jego opracowywania 

przez Wykonawcę wyłonionego w postępowaniu. 

 

Pytanie 38 

Załącznik nr 8 do SWZ § 4 ust. 1a) i 1c) 

Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez określenie, iż 

Zamawiający może zwiększyć ilość punktów poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienić taryfę danego 

punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które zostały określone i wycenione w Ofercie Sprzedawcy. 

Punkty z innych grup taryfowych, nieujętych w Ofercie, oznaczały będą zmianę przedmiotu zamówienia. Z 

uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie następującego zapisu: „Zwiększenie punktów 

poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w 

SWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy". 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, iż zwiększenie ilości punktów poboru energii elektrycznej odbywać się będzie tylko 

w obrębie wskazanych w ofercie grup taryfowych. 

 
Zamawiający, w celu zapewnienia Wykonawcom czasu niezbędnego  do  wprowadzenia  w  ofertach 

zmian wynikających z modyfikacji treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, zgodnie z art. 137 ust. 6 pzp 

przedłuża termin składania i otwarcia ofert. Nowe terminy są następujące: 

 

Było: 1. Ofertę należy złożyć do dnia 21.09.2022 r. do godziny 09:00. 

Jest: 1. Ofertę należy złożyć do dnia 29.09.2022 r. do godziny 09:00. 

 

Było: 2. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 21.09.2022 r. o godzinie 10:00 

Jest: 2. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 29.09.2022 r. o godzinie 10:00 

 

 

UWAGA: Prosimy o potwierdzenie otrzymania niniejszego pisma emailem: 

przetargi@wspr.bialystok.pl 
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